
Viceprim-ministrul pentru reintegrare
Vasilii Șova a susținut o conferință de
presă referitor la perspectivele
procesului de negocieri privind
reglementarea transnistreană 

Viceprim-ministrul pentru reintegrare Vasilii Șova, la data de 30 iulie 2019, a susținut o
conferință presă în cadrul căreia a comunicat despre evoluțiile din cadrul procesului de
negocieri pentru reglementarea transnistreană, precum și viziunea Chișinăului cu
privire la agenda pe acest subiect.

 

Viceprim-ministrul a menționat că problema transnistreană reprezintă o prioritate în
Programul de activitate a Guvernului Republicii Moldova și faptul că în perioada
imediat apropiată se va relansa activitatea tuturor grupurilor sectoriale de lucru.

 

De asemenea, a fost punctată necesitatea consolidării dialogului cu partenerii externi
și a demarării pregătirilor necesare pentru convocarea în toamna anului curent a
următoarei runde oficiale a formatului de negocieri ,,5+2” și a unei noi conferințe
bavareze cu genericul „Măsurile de consolidare a încrederii în procesul de
reglementare a conflictului transnistrean”, cu formalizarea tradițională în luna
decembrie curent la reuniunea Consiliului de Miniștri al OSCE a textului unei Declarații
cu privire la negocierile în procesul de reglementare transnistreană în formatul „5+2”.

 

S-a precizat că urmează a fi reluat mecanismul de consultări între Guvern, Parlament
și Președinție în vederea elaborării și agreării unor priorități comune, cu definirea unor
parametri de bază privind perspectivele de reglementare.

 

În context a fost relevată importanța includerii în proces și a exponenților din
societatea civilă care sunt în măsură să aducă o plus valoare în acest sens.



 

Pentru perioada următoare au fost enunțate ca fiind prioritare 4 domenii:

1. Respectarea drepturilor omului, în special dreptul la libera circulație, precum și
unele elemente ce privesc democratizarea proceselor din regiunea transnistreană.

2. Problemele din domeniile economie și comerț, inclusiv aspectele legate de
proprietate.

3. Crearea unui nou grup de lucru menit să contribuie la consolidarea măsurilor de
încredere în sfera militară.

4. Instituirea premiselor necesare pentru ca în anul 2020 în formatul de negocieri
„5+2” să fie discutate toate cele trei coșuri și în mod special să fie concentrate
eforturile spre reglementarea atotcuprinzătoare și durabilă a dosarului transnistrean.

 

Vicepremierul a specificat că o atenție deosebită va fi acordată realizării unor proiecte
concrete de infrastructură și care vor contribui la reintegrarea reală a malurilor, în
această ordine de idei va fi solicitat suportul donatorilor internaționali în vederea
implementării proiectelor de reconstrucție a drumului „Chișinău-Bender-Tiraspol-
Cuciurgan” și de lansare a unei linii de troleibuz între s.Varniţa din raionul Anenii Noi și
or.Bender, astfel, punându-se și fundamentul viitorului fond de reabilitare post-conflict.

 

De asemenea, Viceprim-ministrul a reiterat că în perioada apropiată va fi dinamizată
interacțiunea în vederea atingerii unor rezultate palpabile în dosarul telecomunicațiilor
și a identificării unui mecanism viabil de vămuire provizorie a produselor petroliere
introduse prin punctul de trecere a frontierei de stat „Colbasna-Slobodca”.

 

Au fost date asigurări că periodic vor fi organizate briefinguri de presă de acest gen
pentru informarea publicului larg și a reprezentanților mass-media despre situația,
evoluțiile și acțiunile primordiale pe dimensiunea transnistreană.


